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DEBRECZ
Mezei Ernő — Oebreczen polgáraihoz.

A debreczeni II ke filet függetlenségi 
polgáraihoz volt képviselőjelöltjük, Mezei Ernő, 
a következő sorokat intézte :

Egy hires franczia király igy kiáltott fel 
vesztett csatája után : Mindent, elvesztettünk, 
kivéve a becsületet. Én meg úgy mondhatom: 
Elvesztettünk egy ütközetet, egyebet semmit.

A választási küzdelemben melyet mint 
önök bizalmának kijelöltje önökkel együtt vé­
gig küzdhettem, nem mienk volt a diadal pál­
mája. De nem lehet ez semmi befo’yással sem 
reám, ki elég hosszú időn át tanultam meg 
azt, hogy nagy elvek nagy küzdelmében a 
gyors eredményekre számi tani nem szabad és 
nem lehet semmi befolyással önökre sem, kik 
a jó ügy szolgálatában mindig törhetlen hősé­
get és kitartó áldozatkészséget tanúsítanak.

Nem a siker biztosítását néztük mi első 
sorban, az igazság érzete volt küzdelmünknek 
vezércsillaga Azt mondhatják, megtaláltuk 
mit kerestünk, én is azt mondom.

A nyilvános élet küzdelmeiben, a győze 
lem, ha nem az igazság szellemében volt meg 
nyerve, nein igazi győzelem és a vereség, me­
lyet igazságérzettel és meggyőződéssel szén 
vetítünk alapjában véve mindig a jó ügy élő- 
haladását biztosítja. És soha párt és párt kö 
zött, politikai tábor és politikai tábor között 
nem lehetett úgy megtenni az erős erkölcsi 
megkülönböztetést, mint a debreczeni második 
választókerület, utolsó választási küzdelmé­
ben a kormánypárt és a függetlenségi párt 
között.

Mily óriási különbség az elvekben, mily 
óriási különbség az eljárásban !

Soha annyira egy tömegben nem lehetett 
találni mindazokat, kiket törhe len meggyőző 
dés, hazafiul hűség és polgári bátorság vezé 
felnek és soha úgy nem lehetett összeszámí­
tani azokat, kiket a közéletben is mindig kö­
zönséges önzés, szolgai kegylesés és szolgai 
gyávaság ösztönöznek.

Egy oldalon állottak önök, kik lelkes 
bizalmuk nyilvánításával személyem iránt, el­
veik szentségének alárendelték mindazokat az 
örökölt előítéleteket is, melyek társadalmunk 
nagy részét még fogva tartják, a másik olda­
lon állottak ők, kiket lázba hozott az a fen­
séges gondolat, hogy ellenjelöltem főur, a főis­
pán testvéröcscse és az ország hatalmasaihoz 
közel álló egyéniség.

Ki nem értené, hogy a hatalom épen ve­
lem szemben kívánta leginkább kitüntetni az ö 
erejét, mely nyers és erkölcstelen eszközökkel 
eltiporja a szabad polgárok meggyőződését..

Nem kell itt felemlítenem az erőszakos­
ságok és visszaélések hosszú sorozatát, nem 
az irtózatos hivatalos nyomást, minőt Debre 
ezen városában, az oly fejlett közélettel és 
erős polgári szervezettel bíró büszke ősi vá­
rosban, senki sem tartott volna lehetségesnek.

Nem akarok kitérni ama felekezeti ter­
mészetű agitáczióra sem, melyet én ellenem a 
zsidóvallásu jelölt ellen, a kormánypárt nem­
csak az antiszemitizmus fegyvereivel élesztett 

már ott, hol jónak látta, — de még na­
gyobb mértékben folytatott maguk a zsidók 
között, eljáróik által mintegy közös felekezeti 
tartozásul irva nekik elő azt, hogy hitrokonuk 
ellen szavazzanak.

Hogy az ily tünemény is előfordulhatott, 
ezt ama, remélem nem sokára e'muló politikai 
kiskorúság rovására kell Írnunk, melyet saj­
nos, sok helyütt tapasztalunk a zsidóválasztók 
között, hogy félreismerve az alkotmányos ál 
lám valódi erőit, a nem rég nyert polgári 
szabadságnak abban vélik legnagyobb értékét 
ha a hatalom irányában, melynek védelmét 
keresik, szolgálatokkal tü telhetik ki magukat 
és hogy joguk gyakorlatával büszkélkednek ak­
kor, mikor szánalmas gyámoltalanságnak nyújt­
ják bizonyságát.

Mindezekkel az eszközökkel a kormány­
párt a debreczeni második kerületben elérte 
czélját, de vajon elütött-e bennünket a mi 
czélunktól, melyet az övékhez mérni nem le­
het ? Létezhetnek-e büszkébb legyőzőitek, mint

a debreczeni függetlenségi polgárok és nem le­
hetek-e legbüszkébb én, ki az ő bizalmuk ki­
jelöltje ’ oltam.

Mindig emelni fogja öntudatomat, hogy 
közel fértem ama polgárok szivéhez, kikben a 
magyar népjellem legnemesebb kifejezése lakik, 
a kik fentartják Debreczen nagy ősi hivatását 
é- a város éleiében mindig fensőbb erkölcsi 
hatalmat fognak képviselni Annyi hü és igaz 
polgárnak lelkesedését és önzetlen ragaszko­
dását tapasztalni, nem a legszebb e, a mit az 
élet nyújthat ?

Mindig örömmel fogok gondolni rá hogy 
testvéri érzéssel megjelenhettem a legjobb 
hazafiak között, a kikben sohasem csalódhatik 
az ki a haza függetlenségének szent ügyéért 
és a szabadság dicső eszméjéért kitartóan küzd.

Iligyjék el, hogy önök sem fognak ben­
nem sohasem csalódni Ha eddig sem voltam 
kijával az elvi következetességnek és a szilárd 
meggyőződésnek, ezentúl ama bizalom lesz leg­
fényesebb vezércsillagom, melyIyel önök ki 
tüntettek.

Mindig azt fogom mondani magamnak, 
hogy az ily nép jogáért jó és balsorban meg- 
állani magasztos kötelesség. Fogadják ismét 
köszönetemet nemcsak ama nagy kitüntetésért, 
hogy a lezajlott küzdelemben engem élükre 
állítottak, de még inkább amaz övök kapo­
csért, melylvel küzdelmeikhez, érdekeikhez és 
minden törekvéseikhez fűztek,

Isten áldja Debreczen függetlenségi 
polgárait
____ Mezey Ernő.

— Az egyes szakmlniszt riumok a folyó 
hó végéig mindnyájan összeállítják jövő évi 
költségvetési előirányzataikat, s átadják a pénz­
ügyminiszternek A kereskedeli minisztérium 
költségvetési előirányzata már a pénzügymi­
nisztériumban is van. Az előirányzatok való­
színűleg valamivel kedvezőbbek lesznek az 
1887-re megszavazott budgeteknél s csak a 
kamatteher emelkedése nyom nagyot a latban. 
Tisza Kálmán miniszterelnök julius elején né­
hány hétre Gesztre szándékozik menni s ezen 
idő alatt megvizsgálja az egyes minisztériu­
mok előirányzatait s összeállítja a saját költ- 
vetését. Julius végén, augusztus elején Buda 
pesten valószínűleg beható miniszteri tanács­
kozások lesznek s augusztus második felében 
aztán a miniszterelnök 3 hétre Ostende-be 
megy. A ezukor és szeszadó reformjára vonat­
kozó tárgyalások jelenleg írásban folytattatnak. 
A közös szesz enquéte létrejötte, a" mely kü­
lönben nem feltétlenül szükséges, most ismét 
kérdésessé vált.

== A választások alkalmából. Budapest­
ről jelentik a P K.-nek : Az országgyűlési 
választások alkalmából illetékes helyre számos 
hitelt érdemlő, körülményes jelentés érkezett 
a magyar papság egy részének antiszemita 
halogatásairól Igen magas körökben is tudo­
mással bírnak üzelmeikről s a legliatározot 
tabban elítélik azokat Tisza Kálmán minisz­
terelnök nagyváradi mandátumának átvétele­
kor vagy valamely későbbi időben választói 
előtt beszédet log tartani, mely elé nagy vá­
rakozással tekintenek
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(&)Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
IÁ* A y

szakközegek azt. a társulat aggályai mellett is 
védképesnek deklarálták. Az elöntött területek 
kiterjedd éré nézve most már eléggé tájékozva 
\ agyunk s jelenthetjük, hogy 44 ezer hol d 
fekszik viz alatt. A kár a termésben és épü­
letekben meghaladja a három milliót, de ha 
figyelembe vesszük, hogy a mélyebb fekvésű 
területekről úgy lehet, é: ékig sem lesz a viz 
lecsapolható, az ár viz által okozott vagyoni 
veszteséget s a nemzeti közva­
gyont. sújtó k á r t most még csak 
hozzávetőleg s e m h a távozhatjuk meg. 
A vizalatti teililétekről a mentés munkája még 
mindig folyamatban van s 40 vizi jármű állan­
dóan ezzel van elfoglalva. A magasabb pon 
ton fekvő tanyákon a lakosság sok helyen 
jószágával együtt künn maradt, bízva abban, 
hogy a viz nem fog a tanyáig fölhatolni s 
s mindezeket dereglyéken kellett azután azár 
növekedésével kimenteni

— Pártun’i újabb győzelme. T a s n á d,
jun. 21. Dr. Szád o v s z k y József függet­
lenségi negyvennyolczas párti heves küzdelem 
után 23 szótöbbséggel Péchy Gábor kormány- 
párti ellenében képviselő ve választatott (Hó­
dított kerület.. Péchy Gábor k. p. volt a múlt 
országgyűlésen a képviselője.)

Gyűl a, jun. 21. A függetlenségi párt 
jelöltje Hajóssy Ottó (58 ’ szóval a pártonki- 
vüli Göndöcs Benedek 343 szavazata ellené 
ben megválasztatott. A lelkesedés határtalan. 
(Hódított kerület. Eddig a p. k. Göndöcs volt 
a képviselő.)

A választások eddigi eredményéről a 
következő kimutatást, közölhetjük : Eddig ősz 
szesen 399 kerületben volt kitűzve a válasz 
tás. Az eredmény (ide számítva azt a négy 
kerületet is, a hol pótválasztás továbbá a 
verbói kerületet, a melyben uj választás lesz) 
397 kerületből ismeretes. A megválasztott kép 
viselők közt vau :

Kormánypárti 250,
Mérsékelt ellenzéki 42,
Függetlenségi 71,
Párton kívüli 9,
Nemzetiségi io,
Antiszemita 10.

= Az Alföld veszedelme. A tiszamelléki 
állapotokról a „Szegedi Naplódban a kővet­
kezőket olvassuk : „Az ártenger levezetése 
nem történik kellő mértékben, miután a holt- 
tiszai fok átvágásával még nem készültek el. 
Az elöntött földekről a viz csak lassan foly do - 
gál vissza a Tiszába a kis-tiszai szakadás kör­
gátjánál és a porgányi zsilip nyílásán A rossz 
időjárás tegnapelőtt és tegnap mngrongálta a 
vásárhelyi és a makó-földeáki védvonalakat, 
az ártenger azonban a két nap alatt mintegy 
4 centimétert apadt, a mi bizony nem sok. 
Az árvízre vonatkozólag a szomszéd H M -Vá­
sárhelyről a következőket írják : Most már 
teljesen megnyugtatva vagyunk a vasúti töl­
tés biztosságáról, bár a védekezés még hosz 
szabb időt fog igényelni, mert a tóban a vá 
ros alatt s a 89—91. számú őrházaknál a viz 
magassága a töltés mellett 6 9 láb közt vál­
takozik s igy, mig csak a viz el nem apad, 
különösen szeles időben a legéberebb védeke­
zésre van szüksége. A külső és belső védeke 
zési munkálatoknál a költségek már is hatal­
mas összegre rúgtak s mint értesülünk, a fél­
millió forintot meghaladják. Ez összegnek ki 
által leendő fedezése még eldöntve nincs s a 
társulat és hatóságok az államtól várják eu 
uek viselését, mert a veszedelmet okozó zslli 
pet a kormány építtette s a legelső állami

— Az angol királynő juhi laeuma. Az
angol királynő jubilaeumi ünnepe kedden tar­
tatott meg. Az időjárás kedvező; a nap fény 
árban fűrésztől te a hatalmas fővárost melynek 
utczáit kora reggeltől késő éjj lig megtöltötte 
a népáradat A reggeli órák ben egymást ér­
ték a külön vonatok, melyek az ország minden 
részéből ezer számra hozták az ünnep i ránt 
érdeklődőket Azok az utczák, amelyeken át 
Victoria királynő az idegen fejedelmi szemé­
lyekkel a templomba vonult, már kora reg­
gel megnépesültek. — A Westenden százezer 
ember hullámzott fel és alá. A házak pompá­
san lel voltak díszítve A hosszú útvonal a 
a Buckingham palotától a Temse partig való­
ságos diadal-úthoz hasonlított. London városa 
is kivetkőzött komolyságából, az üzleti élet 
szünetelt, a tribünök megnépesültek. A katonák 
felvonulása fényes káprázatos látványt nyúj­
tott. Egy-egy ablakért, mely alatt a menet 
elvonult, mesés bérösszeget fizettek A tribü­
nök jövedelmét 300,000 font sterlingre becsű 
lik. A kocsi forgalom be volt szüntetve A 
jubilaeumi menet féltizenegykor indult el a 
Buckingham palotából. Az indiai fejedelmek 
gazdag fogatai keltettek különös feltűnést 
Turbánjuk egész vagyont képezett - tele 
volt gyémántokkal. A kocsikba Izabella szitui 
lovak voltak fogva, a lovakra arany szálakból 
font háló borult. Különösen fényes volt Sir Per 
tab Sing fogata,melyen egy miiló font sterling ér­
tékű gyémánt volt Teck lig fogata is, valamint 
a szászmeiningeni herczegné, és Albert schles 
vig-iiolsteini herczegé Ezeket követte Alexandra 
hesseni herczegnő, a két Edinburgh herczegné, 
Hohenlohe Viktor hg. és Edwar szász-weimari 
herczeg. A királynő és az idegen uralkodók 
V8ll-kor hagyták el a palotát. A menet 15 
ncgyes fogatból állt Minden kocsi elé világos 
pej ló volt fogva. Egymásután jöttek a dán 
király, a belga, szász és görög uralkodók. Az 
ötödik kocsiban ült Rudolf trónörökös disz- 
egyenruhában. — Vele egy kocsi­
ban foglaltak helyet a mecklenburg-strelitzi 
nagyherczeg és nagyherczegné. A hatodik ko­
csi a portugall trónörökösé volt. Ezután kö­
vetkeztek a belga királyné, a görög trónörö­
kös és György görög herczeg fogatai. Az an­
gol királynő f gata előtt öt kocsiban angol 
főtisztek ültek A királynő négyesfogaton ült; 
a lovak szerszáma gazdagon aranyozott; a mé­
neket díszbe öltözött lakájok vezették Egy - 
másutáu következtek továbbá Victoria schles- 
vig-holstein herczegnő. Alfréd edinburgi her­
czeg, Zsófia porosz herczegnő, Battenberg

Luiza herczegnő, a Walesi herczeg két leánya, 
Erzsébet nagy herczegnő. William porosz hg., 
Albany herczegnő, Connaught herczegnő, Edin­
burg herczegnő és leányai. A kivilágításra nagy 
előkészületek tétettek."Smithnek a kormány­
párt vezérének házán 30,000 lámpát gyujtanák 
meg. A mai nap emlékére a vasúti munkások 
kettős bért kapnak. Legtöbb idegen Ameriká­
ból érkezett.

A nádudvari győzelem.
(Eredeti tudósítja )

Tegnap reggel már korán elterjedt Deb- 
reezenben azon örömhír, hogy a nádudvari 
kerületben — minden hatalmi visszaélés da­
czára — pártunk fényes győzelmet aratott, A 
kormánypárt megfeszítette "minden erejét, hogy 
e kerületet elhódítsa azonban törekvése hi­
ábavalónak bizonyult be, mert mig ezelőtt 3 
évvel csak 80 főnyi többséggel győzött a füg­
getlenségi és 48-as párt, addig mostani több­
sége 257 főre rúg

A választás kedden, f. hó 21-én ejtetett 
meg. A szavazás két, helyen folyt, egyik he­
lyen gr. Zichy Géza másik helyen pedig K o- 
v ác s István hajdú megyei pénztárnok el­
nökölt.

A szavazási urnánál — pártunk részé 
rol — jelen voltak Thaly Kálmán és Illyés 
Bálint orsz képviselők, továbbá az orsz. füg­
getlenségi párt küldötte: Melha Kálmán 
budapesti ügyvéd, kik felügyeltek arra. hogy 
a szavazók jogai csorbát ne szenvedjenek.

Rásó Gyula, Hajdú megye alispánja, már 
a választást megelőző napon Nádudvarra ér­
kezett, de az ő jelenléte sem sokat használt 
a kormánypártnak.

A választás eredménye iránt oly nagy 
volt az érdeklődés, hogy Karczagról. Mada­
rasról, általában az egész környékről sokan 
Nádudvarra utaztak. Debreczenből is megje­
lentek Kertész Mihály és János elvtársaink, 
kik Thaly Kálmánt kisérték el Nádudvarra.

Náhráezky István szolgabiró tulbuzgalmá- 
bnn olyan dolgokat követett el, hogy gr. Zichy 
Géza elnöknek kellett több Ízben közbe-lépui, 
hogy az ily túlkapásokat megakadályozza. így 
például a távolfekvő Csege és Egyek 
község választói, hogy a szavazási urnától el 
ne késsenek, még a választást megelőző nap 
délutánján megérkeztek Nádudvarra. Bevonu 
I-lsuk a legnagyobb csendben és rendben tör­
tént, s nádudvari elvtársaink intézkedtek arról 
is hogy az idegeneket hova szállásolják el ?

Mindezek daczára Nábráczky szolgabiró 
csendőrökkel elállotta a csegei és egyeki füg­
getlenségi választók útját (mig a kormánypárti 
fehértollas választók akadály nélkül bemehet­
tek a városba) s kitiltotta őket a városból, 
(láthatta pedig, hogy nyugat felöl sötét felhő 
közeledett, méh hői vihart lehetett jósolni) s 
ezek aztán a város alatt ütöttek tanyát. Midőn 
a szóig,abirót ezen intézkedése miatt meginter­
pellálták, azt felelte, hogy az elnök megha­
gyása következtében intézkedett igy. Ekkor 
fellebbezték az ügyet gr. Zichy Géza elnök­
höz, ki azonban mit sem tudott arról, hogy ö 
a szolgabirónak ilynemű inhumánus megha­
gyást adott volna s gf. Zichy Géza személye­
sen kiment a csegei és egyeki választókhoz, 
felszólította őket, hogy térjenek be a városba. 
Ezek azonban azt felelték, hogy már leszer- 
számoztak köszönik a vendégszeretetet, de 
nem élnek vele.

Kunt is maradtak egész éjszaka.
A választás napján pedig a püspök-ladá- 

nyi függetlenségi választók bevonulását akarta 
a szolgabiró meggátolni — ekkor is az elnök­
nek kellett közbelépni, ö ki is fejezte meg­
botránkozását az elnöki jogok ilyetén megcsor­
bítása miatt. Az is érdekes, bogy a nádudvari 
czigányokat, kiket a függetlenségi párt előre 
felfogadott, elcsukatta Nábráczky szolgabiró, 
később azonban kieresztette őket".

A szavazók névsorát a függetlenségi párt 
részére a megyétől csak a legutolsó pillanat­
ban adták ki, midőn már kevés hasznát lehe­
tett venni, igy történt meg aztán, hogy 
több függetlenségi választót elutasítottak az 
urnától. Az igazság érdekében azonban ki kell 
itt jelentenünk, miszerint azon terjengő hír, 
hogy M a n d e I S á m u e 1 kábái lakos s 
regále-bérlő két helyen is leszavazott volna a 
kormánypártra (t. i Dehreczeaben és Nádud­
varon is), minden alapot nélkülöz.

A rend fentartása végett Debreczenből 
egy huszárszáza 1 (a 15-ik huszárezredből) 
volt kirendelve, csendőrök is voltak nagy­
számmal, — de semmi dolguk nem akadt, 
mert a rend soha egy pillanatra sem zavar­
tatott meg.

A függetlenségi táborban mindig jó kedv 
uralkodott, két czigány banda húzta, a fiatal­
ság meg rakta a tánezot, — az örömre volt 
is ok, mert korán kiszivárgott az a hir, hogy 
a iüggetlenségi pirt az urnánál folyton előny­
ben vau. A füg-etleuségi párt együtt is ma­
radt egész estig, mig a kormánypárt délután
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széledni kezdett, s estefelé már egy fehér 
toll se volt látható, de annál inkább megsza 
porodott a függetlenségi veres toll.

Az eredmény esti 7 óra tájban hirdette 
ki grf, Zichy Géza elnök. E szerint Papp Elek 
kapott, 1116 szavazatot, Baranyai Ist­
ván kormánypárti jelölt pedig 8ő9-et — 
igy a függetlenségi párt többsége: 257. A
küzdelem tehát erős volt, mert csaknem 2000 
választó adta be szavazatát — A győzelmi 
hirt óriási éljenzéss'1 fogadta a városháza udva 
rán összegyűlt több ezer főnyi népsokaság. — 
mig a kormánypárt eldalolhatta : •;"'-v 

Nádudvaron hogy a nap leszduott
Baranyai teríti a kálót,
Sok se ért még ily szomorú estét:
Kiha'ásita mandátum holttestét!“
Az eredmény kihirdetése után Papp 

Elek Illyés Bálint, Thaly Kálmán képviselők 
s Kósa Barna hírlapíró intéztek rövid beszé 
deket a leglelkesültebb hangulatban levő nép­
hez, - mely Papp Eleket éltetve, a legszebb 
rendben oszlott szét.

E fényes győzelem megmutatta, hogy 
Ilnjdumegvében mennyire megvan gyökeredzve 
a függetlenségi eszme, — melyet a hivatalos 
hatalom nem tud kiirtani a nép szivéből.

A kormánypárt bukása annyira elkeserí­
tette II á s ó Lajos nádudvari lakost, a kor­
mánypárt egyik főkortesét, hogy — f e 1 a- 
k osztotta magát._____________________

A jub iáló királynő életéből.
Victoria királynő ötven évi uralkodása : 

nagy eseményekben gazdag, változatos, moz­
galmas fejezete a világtörténetnek. Nagy vo­
násokban jeleztük már több ízben és itt csak 
egyes apró vonásokat jegyzőnk még fel, me­
lyek a királynő egyéniségét jellemzik

Váratlanul érte a szerencse, hogy a világ 
legszebb koronáját tehette fejére, de — nem 
egészen készületlenül

Mikor koronázták, egy kis i iczidens tör­
tént melyben bebizonyította ezt.

Egy lord ott feledte a szemét a szép, 18 
éves uralkodónő arczán, mikor hódolni akart 
előtte, megbotlott és egész hosszában elesett 
a trón előtt. Minden arcz nevetésre torzult, 
a nők mind nevetgéltek a legyezők és csip- 
kekemlők mögött. De a fiatal, vidámlelkü ki 
rálynő arczán egy izom se rándult meg ; tudta 
már, hogy bizonyos mindennapi dolgok nem 
férnek meg a bíborral, liógy a mikor valaki 
koronát visel a fején akkor nem nevet Kis­
szerű dolog, de nagyobb hatást gyakorol a t,ö 
megre, mint sok nagy érdem.

Mikor királyné lett, e'ső fogadalma ez 
volt : megfizetem atyám adósságait.

És első királyi aktusa kegyelmi 
tény volt.

Egy okmányt terjesztettek eléje, mely a 
haditörvényszéknek egy halálos Ítéletét tartal­
mazta. Öt állott mellette Wellington herczeg 
várva az okmány aláírását.

— Mit se tud mondani ezen ember ja­
vára ? kérdé a királynő megrendülve.

— Semmit. Háromszor szökött meg, fe­
lelt a herczeg.

— Gondolkozzék csak herczegséged, ese­
dezett a királynő.

Az agg hadvezér gondolkozott.
— Igaz ugyan, hogy nagyon rossz ka­

tona, de egyes tanuk jó jelleműnek mond 
ják és nincs kizárva, hogy jó ember válhatik 
belőle.

— Ezer köszönet — szólt a királyné s

A „DEBBBCZSH“ TÁBCZÁJA.

Krónikás adomák.+)
A király szivarjai.

Köztudomású, hogy királyunk még né­
hány év előtt is szenvedélyes dohányzó volt. 
Természetes tehát, hogy asztalain a legkitűnőbb 
szivarokat tartotta. De nemcsak magán laká­
sán, hanem még a dolgozó szobája melletti 
irodában is.

Egy alkalommal épen egy magyar szár­
mazású százados dolgozott az irodában mi­
dőn egész váratlanul belép a király édesatyja, 
a megboldogult Ferencz Károly főherczeg

— A százados urat — válaszolt a tiszt 
üdvözlésére a főherczeg ne hátráltassa je­
lenlétem ö felségénél ; ha jelenteni valója lesz, 
csak lépjen be bátran.

A főherczeg hosszabb időt töltvén a ki­
rálynál a százados csakugyan kénytelen volt 
a kapott engedélylyel élni és aláírás végett 
egy időközben elkészített okmányt az uralko­
dóhoz bevinni.

Midőn belép a királyhoz az agg főher­
czeg már búcsúzéban van. A király az okmávt 
sietve átfutja és aláírja, mire a tiszt távozik, 
hogy az okmányt sietve kézbesítse a hadügy­
miniszternek.

Alig lépett ki a teremből a százados, 
Károly főherczeg követni akarja öt, de 
az uralkodó gyöngéden megfogja karját, 
visszatartja.

. , Kedves atyám, kérem, várjon egy-két 
perczig! J OJ

— Miért i kérdezi csodálkozva a főher­
czeg. Hiszen már megbeszéltük a dolgot

— Oh távolról se azért, hanem hogy 
ideje legyen a századosnak

•) Mutatvány t „A nevető Magyarország1 r.zimü 
léguja' b adomás kónyvbő . A díszes kiállításit vaskos 
kötet ára 1 frt 80 kr. Megrendelhet i Lampel R. 
könyvkereskedésében (Budapest, VI. váczi utc/.a 13
w »)

az okmány alá azt irta, hogy „megkegyelmez- 
etik“ és "reszkető kézzel adta vissza a her­

ezegnek az iratot.
Egy más alkalommal a miniszterelnök 

arra figyelmeztette a királynőt, hogy az ügy 
sürgős.

— Én csak azt nézem, hogy mi az igaz 
és mi az igaztalan, — felelt a királynő, b -v

A miniszterek egyáltalán sokszor panasz­
kodtak, hogy a kir lyné nagyon alaposan kér 
dezi ki őket, mielőtt egy iratot aláír.

— Jobb szeretnék tiz királynét kapáéi­
tól ni. mint ezt az egy királynőt, — mondá 
egyszer lord Melbourne.

Meg tudta mindig óvni a király méltósá 
got, de a mellett tudott asszony is lenni Jel­
lemzőre erre nézve, amit esküvője alkalmá­
val mondott.

Az esküvői formulában előfordult az is, 
hogy a nő engedelmességet fogad a férjének.

Az esküvő előtt a Canterbury! érsek el­
jött a királynőhöz és figyelmeztette, hogy a 
britt birodalom uralkodója nem fogadhat en­
gedelmességet egy imént honosított német 
herczegnek

— Úgy akarok megesküdni, — feléld" a 
királynő, — mint minden más nő az angli­
kán egyház tisztes szokásai szerint ; és ha 
mint királynő nem s, de mint nő kész vagyok 
megtartani, amit a liturgia ama része tar­
talmaz.

Ismeretes, hogy Viktória királynő mily 
gyöngéd szeretettel viseltetett a férje iránt 
és igy természetes, hogy férjének elsőbbsé­
gét akarta biztosítani az uralkodó család töb­
bi herczegei előtt. De mikor meghallotta, 
hogy a parlamentben ellenkező nézetek ural­
kodnak, azonnal lemondott szándékáról

Sokat adott a közvélemény szavára. Mi­
kor a kristály palota megnyitásától bizonyos 
okok miatt elakart maradni, a lapok kihir­
dették, hogy a „királynő ott fog lenni.“ És a 
királynő elment.

Családi élete milyen példás volt, arról 
ezer meg ezer példát olvashatni a naplóiban. 
Érdektelen olvasmány szenzácziós regények 
kedvelőinek, mert semmi se történik itt és a 
napló a felhőtlen, zavartalan házi boldogság 
leírása. Mindig csak arról beszél a királyné, 
hogy milyen boldog ő az imádott férj oldala 
mellett. Albert herczeg minden szavát, minden 
megjegyzését érdemesnek tartja fölemlíteni 
Albert azt mondja hogy ez a tájék Tlmringiára 
emlékezteti ; Albert azt mondja hogy ez az 
öböl a nápolyi öbölhöz hasonlít. Albert azt 
jegyzi meg, hogy a város a rajnamenti váro­
sokra emlékezteti Mindig ilyenfélék olvashatók 
a naplóban.

Albert herczeg, 21 éves boldog házasság 
után, 1861-ben halt meg, de a királyné máig 
is úgy él, mint egy gyászoló özvegy. Ünnepé­
lyeket nem rendez, a fogadtatások alkalmával, 
kastélyaiban komor, rideg hangulat uralkodik.

Most is a fényes jubileumi ünnepélyek 
közben, mikor népének milliói, a világ minden 
tájáról öszszegyült fejedelmek és herczegek 
fognak előtte hódolni, bizonyára csak egy 
gondolata lesz : „Mit szólt volna ehhez All éi t?“

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
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politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra. 

Julius l én uj évnegyed kezdődvén, felhív

— Mire legyen ideje ? vág közbe fő 
her zeg. —

— Hogy megdézsmálhassa a másik szó 
bábán levő szivarjaimat, válaszolt a király 
mosolyogva. Hiszen mikor hozzám jött, nem 
dughatott azokból a zsebibe, mert. feszesen 
álló egyenruhája elárulta volna. Ők már meg 
szokták, hogy tőlem távozva lássák el magu­
kat szivarral, mert ők is kedvelik ám a finom 
szivarokat.

Az áridó pipa,
József főherczeg valahol meghűlvén, to 

roklobot kapott
Noha a baj nem volt veszélyes, az orvo­

sok mégis eltiltották a dohain zástól
A tdalom napjától a főherczeg — nyil­

ván, hogy a dohányzásért egy kis balzzamos 
levegővel kárpótolja magát minden reggel ko­
ván felkelt és nagy sétát tett az alcsuthi park 
rejtett bokrai között.

Amint egy pirkadó hajnalon egymagán 
igy sétálgat egyszerre csak Iílotild főherczegnö 
tűnik elő a kis Laczi föherczeggel. Derült idő 
lévén, ö is korán kelt hogy férje társaságában 
élvezhesse a pirkadó hajnal szépségét.

Most már együtt indultak sétára. Alig 
tesznek azonban néhány lépést, midőn a kis 
László főherczeg ijedten kiált fel :

Papa, papa ! füstöl a zsebed !
A mély államtitok egyszerre elárultatott. 

Mert nem a zseb füstölt, hanem a makrapipa, 
amint a főherczeg — nehogy a szerető neje 
esetleg szemrehányást tegyen neki az or­
vosi tilalom áthágásáért, gyorsan zsebre csusz 
tatott

ümbertó az iskolában.
Umbertó olasz király körutat tett orszá­

gában s meglátogatott egy falusi iskolát
Kérdezi egy gyerektől :
— Kik Olaszország legnagyobb állam 

férfiai ?
— Viktor Emánuel, Garibaldi . . .
A tanító oda súg valamit egy másik fiú 

nak s az feltartja kezét.
,. FT Talán te is tudsz még egyet ? — kér

juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A Debreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak. úgy helyben mint vidékre :
Félévre......................... 5 frt.
Negyedévre....................2 frt 50kr.

Hirdetések a leg jutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives biza'ómmal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjék?

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő 
fizethetni Teiegdi K Lajos és ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is

A , DEBRECZEN1 kiadóhivatala. 

HELYI HÍREK
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szavazattöbbtéggel Ónodi Géza lett. Nyert 
1084 szavazatot, a György Endre 862 szava­
zata ellenében. Jövő számunkban érdekes és 
meglepő dolgokat fogunk elmondani e válasz­
tás titkaiból, egyelőre annyit, hogy az e ke- j 
rületröl szóló verekedést gyújtogatás! 
és ablakbeverési hírek s mindazon hirlelések, 
a mi e teljes méltósággal és nyugalommal le- 
tolyt választási aktus erkölcsi értékét kevesb- 
biteni akarnák : egytől-egyig koholmányok. A 
hajdúság méltóságteljes magatartással imponált, 
tisztelet a hajdúknak. Nagyon tudvalevő dolog, 
hogy egy fiigget'enségi-antiszemita képviselő 
jelölt győzelmét bizonyos körök szeretnék be­
feketítve látni.

* Választási jogától meg­
fosztva Lukács Dezső nagybirtokos s 
megye bizottsági tag Szoboszlón akart lesza­
vazni. Azon szavazat-szedő küldöttségnél adta 
be szavazatát, melynél Sinay Károly elnö­
költ. Szavazatát először feiis vették, de midőn 
az igazoló jegyet nem tudta felmutatni, ismét 
kitörülték a nevét, holott a törvény egész 
világosan mondja, hogy szavazói jegy nélkül 
is érvényes a szavazás, ha az illető személy 
azonossága be van bizonyítva Lukács Dezső 
urat pedig nem csak a bizalmi férfiak, hanem 
maga az elnök is igen jól ismerte, szavazati 
jogát még sem érvényesíthette. Mit szóljunk 
az ilyen eljáráshoz ? ! Választási szabadság : 
jöjjön el a te országod !

* Tanul m á n y-u t A helybeli fel­
sőbb gazdasági tanintézet 38 hallgatója két 
intézeti tanárral együtt holnap délután a Hor­
tobágyim fog iáiul nini az állattenyésztés ta­
nulmányozása czéljából.

* Az épülő város. Debreczen vá­
ros hova tovább épül és szépül. Amerre csak 
megy az ember, mindenütt építkezést, restau­
rálást lát A nagy épüle'ek közül legneveze­
tesebb a d o h á ii y gyár óriási arányú pom­
pás épülete, a most már végbe ejezéshez kö­
zeledő u j t e m p 1 o m, továbbá a nagy taka­
rékpénztárnak a főtéren épülő nagy bérháza, 
melyen temérdek munkáskéz dolgozik. A vá­
rosház boltjai ezék a nagyvárosias kirakattal 
biró üzletek most szerelteinek fel uj di 
vatu ajtókkal ; hasonlóképen az „István“ 
gőzmalom főraktára is a czegléd-utczán —

— Igen. Umbertó király.
— Hát az miféle nagyot cselekedett ?
— Nem tudom, — felelt a fiú.
— No vigasztalódjál fiam ! mert én se 

tudom, — feleié mosolyogva Umbertó.
Vilmos császár és a lovaglás.

Egy udvari ebéd alkalmával a német 
hadsereg egy öreg, de jeles tábornoka került 
szóba.

Derék katona, — jegyezte meg a csá­
szár, — csak az a kár, hogy már nem tud 
lovagolni. Különben, — folyta1 á rövid szünet 
után, én se tudom már megütni a lovat, s ha 
közönséges tábornok volnék, bizony már pen­
zióba helyeztek volna.

Kossuth és a cimkorság.
Nedl wich Károly, a nyug. egyetemi ta­

nár és antiszemita képviselő, — egyszer meg­
látogatván Kossuth Lajost túri ni magányába,: 
— társalgás közben erősen kikelt a hazánk­
ban dívó rangkórság és czimhajsza ellen.

Az agg száműzött egy darabig csak hall­
gatta, majd hozzá fordult és szelíden 
kérdé :

— Igazán olyan nagy ellensége ön a 
czimeknek ?

— Egész szivemből kormányzó ur.
— Ej-ej ! Hisz akkor ön negem gonoszul 

megtrefált.
— Hogyan merészelném én azt ? — 

szólt Nedtwich megütódve.
— A névjngyet értem, melyet az imént 

beküldött szolgámtól.
— A névjegyet ? hebegte a derék 

öreg ur
— Igen nézze! Az áll rajta, hogy 

„Nedtwich kir. tanácsos.
Hogy ismert két magyar ember külföldön egymásra

Vámbéry jeles tudósunk és Kmetty a hi 
res honvéd tábornok évek óta ismerték egy­
mást Stambulban. Sokszor ‘összejöttek, de 
mindkettő tökéletes muzulmánnak hitta a má­
sikat Török neveik voltak, törökül beszéltek 
s senki sem volt, aki felvilágosította volna 
őket egymás származásáról.

Egyszer aztán Kmetty meghallotta, hogy

A mellékutczákon a kisebb-nagyobb épitkezé 
sek, kövezés, befásitás stb. folyik. Sőt, min 
már félhivatalos körökben rebesgetik, a vá­
ros nagyszabású, modern kórházat is fog 
építtetni már a jövő évben, amikor talán 
hnzzáfognak a nagy kaszárnya építéséhez is. 
Szóval rohamosan haladunk !

* Összehasonlító statisztika. A 
múlt héten Budapesten született 293 gyermek, 
elhalt 234 egyén; Debreczenben szül. 34’ 
elh. 21 ; Pozsonyban szül. 36 elh. 41 • 
Kecskeméten szül 48, elh 23 ; Aradon szül. 
19, elh. 19 ; Temesvárit szül. 13, elh 20; 
Nagyváradon szül. 9, elh. 18; Kassán szül. 
10, elh. 26 ; Kolozsvárott szül. 9, elh. 26 
Sz.-Fehérvártt szül. 17, elh. 18 ; Kun-Félegy- 
házán szül. 21, elh. 25.

* Halálozás. Özvegy Papp Józsefné 
szül. Debreczeni Klára asszony, Debreczen sz. 
kir. város főjegyzőjének nagyanyja, életének 
90-ik évében elhunyt. Haláláról ‘ kiadott csa­
ládi gyászjelentés igy hangzik : A legmélyebb 
iájdalomérzéstől leverve tudatjuk forrón szere­
tett édes anyánknak őzv. Pap Jósefné szül. 
Debreczeni Klára asszonynak, 5 napi beteg 
ség után. folyó hó 22-én dé'után 1 órakor, 
életének 90-ik évében történt gyászos kimúltál. 
A megboldogultnak földi részei ref. szertartás 
mellett, folyó hó 24-kén 3 órakor a Kis-Mes- 
ter-utezai 1115 sz háztól a Hatvan-utczai 
temetőbe fognak vitetni. Mely végtisztességté- 
telre a rokonokat, barátokat és ismerősöket 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1887. 
Junius 22. Pap Juliánná, özv. Megyessy Gá- 
borné ; Pap Józsel, Pap Ferencz, Pap Eszter 
férjezett Csengery Farkasné cszíádjaikkal. Ál­
dás hamvaira !

* Debreczeni látványossá­
gok a népszínházban. A debreczeni 
színház három látványos színműhöz bir pazar- 
fényű díszleteket. Ezeket sok évvel ezelőtt 
festették s nagy értékük miatt más színháznak 
ki sem kölcsönzik. A múlt télen azonban a 
népszínház igazgatója a „Mikádó“ díszleteivel 
és jelmezeivel kisegité a debreczeni színházat 
s most viszonzásul a debreczeniek átengedik a 
legjelesebb külföldi diszletfestők által festett, 
féltékenyen őrzött látványosságaikat. A szünet 
után ezekkel nyílik meg a népszínház idénye. 
Még pedig a régi német „Varázsfátyol“ laI, 
Raimund „Tékozló“ jával és Szigligeti „Argyll 
és Tündér Iloná“-jával.

* Ménvásárlás. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi minisztérium lótenyész­
tési szakosztálya felhívja az országban levő 
méntulajdonosokat, hogy eladó ménlovaikat í. 
évi aug. hó 1-ig nevezett minisztériumhoz 
Írásban jelentsék be.

* Körrendelet. A közoktatási mi­
niszter a tankerületi hatóságokhoz a követ 
kező körrendeletét intézte : „A budapesti 
kereskedelmi muzeum az 1885. évi általános 
kiállítás iparcsarnokában a hazai termékekből 
állandó kiállítást létesített melynek hivatása, 
hogy könnyen hozzáférhető módon a bel- és 
külföldi fogyasztó elé állítsa hazai termelésünk 
legújabb és legjobb czikkeit, megkönnyítse 
azok beszerzését és kelendőségét s valamint 
az eladónak és vevőnek, úgy a kettőnek érde­
keit közvetítő keresk. köröknek rendelkezésekre 
bocsásson minden segédeszközt és tudni való 
adatot Midőn a czimet erről értesítem, fölhívom, 
hogy a mennyiben a tankerületében levő ipari 
tanműhelyek a kereskedelem tárgyát képező 
czikkek előállításával foglalkoznának, avagy 
egyik-másik tanító vagy tanár a kereskedésbe

uz ő tudós effendije magyar ember, — meg­
szólítja hát:

— Azt beszélik, hogy ön magyar szüle­
tésű Nem lehet az.

— Fenét nem lehet, — feleli Vámbéry.
— No, már ha a fenén kezdi akkor la­

tom, hogy hazámfia.
A Henczi-szobor.

A Janszky tüntetések izgalma alatt egy 
előkelő társaságban, ahol Andrássy Gyula gróf 
is jelen volt szóba került a Henczi-szobor.

— Az én miniszterelnökségem idejében 
is emlegették a szobor éltávolitását, — szólt 
Andrásy. — Azt tartom most is, amit akkor.

— És az ?
— Hogy álljon ott a szobor ! mert hisz 

azt hirdeti, hogy megvertük az osztrák ár­
mádiát.

Jókai, lyukas csizmája.
A szabadságharcz leverése után történt.
Jókai Mór, a nemzet koszorús költője 

szintén bujdosó lett, mint annyi ezeren.
Hosszas bolyongás után megtörtén, ki­

merülve egy borsodmegyei kis faluba érkezett, 
a hol halálos betegségbe esett.

Neje, hirt vevén férje rejtekhelyéről, 
azonnal útra kelt, fölkereste és önfeláldozó 
ápolásával megmenté őt a haláltól.

Mikor már Jókai jobban lett, fellábadt, 
Pestről az a vigasztaló hír érkezett, hogy ve­
szély nélkül térhet haza.

Ámde a szegény bujdosó ruhája épen 
nem volt kifogástalan, s a zordon téli időhöz 
mért. Jókainé szomorúan nézett férjére s igy 
szólt:

— Hogy indulsz majd neki ilyen nagy 
útnak betegen s ilyen ruhában! Gyalog is 
kell mennünk, s nézd, mekkora lyuk van a 
c izmádon, befolyik rajta a viz.

— Ne törődjél vele kedvesem ! — vá­
laszolt a költő az ő aranyos humorával, mely 
soha se hagyta el, — itt a másik oldalon is 
van éppen akkora lyuk. Azon meg majd — 
kifolyik.
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DEBRECZEN.
bocsátható t neszközökkel rendelkezik, ezek 
nek a föntemlitett czélból való kiállítása vé­
gett a kereskedelmi muzeum igazgatóságához 
forduljon, mely az állandó kiállítás szabály­
zatát is rendelkezésére fogja bocsátani.“

♦Gyászhir. Reke Gusztáv hely­
beli jól ismert nagyiparost és családját súlyos 
csapás érte — Szeretett apósa: litteráti 
Végh József uj-létai főbíró, az osztr. föld­
hitelintézet megbízottja, hosszas szenvedés 
után tegnap elhunyt. A derék férfiú halálhíre 
mély sajnálkozást keltett városunkban, hol 
széles körben ismeretes és kedvelt egyéniség 
volt. — Haláláról a családi gyászjelentés igy 
hangzik : Mély fájdalomtól eltelve tudatjuk, 
a szerető hü férj, a példás jóságu családapa, 
após és nagyapa litteráti Végh József 
uj-létai főbírónak, hosszas betegeskedés után, 
életének 59-dik évében a folyó hó 22-ikén 
reggel G és *a órakor történt jobblétre szén 
derülését. Szeretett kedves halottunk földi ré­
szei e hó ‘24-én délelőtt 11 órakor fognak 
Uj-Létán az ev. ref. egyház szertartása után 
ugyanott örök nyugalomra tétetni. — mely 
gyászszertartásra elhunyt kedvesünk rokonait, 
barátait, ismerőseit s általában a bánatunk 
ban osztozó nagy közönséget, bánatos szívvel 
meghívjuk. Uj Léta, 1887. junius hó'22-ikén. 
Özv. litteráti Végh Józsefné szül. Frevler 
Auguszta mint neje ; gyermekei : Végh Jó­
zsef, Végh Amália, férjével Neszmirák Gyulá­
val s Ilona leányo kai ; Végh Ilona, férjével 
Reke Gusztávval, Kálmán és Ilona gyerme­
keikkel ; Végh Sándor ; Végh Erzsébet, férjé 
vei Vincze Károlyival s Géza fiókkal ; Vegh 
Lajos ; Végh István ; Végh Ferencz ; Végh 
Eszter ; Végh Irén és Végh Kálmán nevében 
is. Béke poraira ! — Vigaszt kívánunk a
gyászoló családnak s örök nyugalmat a ki­
szenvedettnek.

* — „Szolgálóból lett ténsasszony “ 
Egy fiatal asszonyka állt ma panaszosként a 
járásbíróság előtt Azzal vádolta M. hogy őt 
többek jelenlétében szolgálóból lett ténsasz 
szonynak nevezte.

A bíró": Hiszen az még nem becsület- 
sértés, ha valakit szolgálónak mondunk, annak 
egészen tisztességes kenyérkeresete van.

A panaszosnő : Köszönöm szépen ! 
így hát en akárkinek oda mondhatom, hogy 
szolgálatból lett ténsasszony, a nélkül hogy 
megbüntetnének érte

A b i r ó : Asszonyom, tanulja meg, hogy 
heveskedéssel soha sem érünk czélt. Mondtam 
már, hogy az M. panaszolt kifejezése nem ké­
pez becsületsértést. Én is szolgáló vagyok, az 
államot szolgálom

A panaszos nő: Igen ám, csakhogy 
a tekintetes ur szolgálata mellett is ur. Aztán 
kérem, M.-né azt is mondta, hogy czafatos va­
gyok. Hat könyörgöm úgy nézek-e ki, mint 
egy „czafatos ténsasszony ?* Csak méltóztas- 
sek ezt az asszonyt szigorúan megbüntetni, 
különben magam csinálok majd igazságot.

A b i r ó : No no, csak ne hadonászszék 
olyan nagyon ; feledi, hogy a bíróság előtt áll. 
Lássuk csak, ki kezdte a czivódást ?

A panaszosnó: Én nem.
M. né: De bizony az asszonyság Azt 

mondta nekem, hogy „nagypofáju “
A panaszosnő: Nem hazudtam, ha 

azt mondtam.
A tárgyalás azzal ért véget, hogy az asz- 

szonyka megbocsátott M. nének és igy az ügy 
békés megoldást nyert.

* Színházunk díszletei, me­
lyek mint fentebb is említve van, Budapestre 
vitetnek nehány hétre, mint illetékes helyről 
halljuk, olyanok, a minőknek párja messze 
földön nem akad. így p. csak a „Tékozló 
utolsó jelenetéhez alkalmazott díszlet egyma­
gában huszonhétezer írtba került Bizonyára 
Budapesten is nagy feltűnést fog kelteni.

* A nyár tegnap már megkezdődött. 
Ézt állítják ugyanis a csillagászok, de az idő­
járás nagyon meghazudtolja őket. Néha-néha 
kisüt a nap, de aztán újra csak elbuvik a 
szürke felhők mögé, mintha röstelné, hogy 
a tavasz virágai az ő csókjai nélkül hervad­
nak el ma holnap. Mert az idei tavasz bizony 
nem igen dicsekedhetik napsugaras emlékekkel! 
Ül\ an X olt, mint egy sorvadásos fiatal leány, 
szemeiben bágyadt fény, arczán halvány piros- 
ság, ölelésében semmi teremtő hév. A nyár 
sem úgy köszöntött be, mint ahogy várni 
szoktuk tőle : piros pozsgás, szikrázó szemű 
menyecskeként, hanem mint valami agg szűz, 
kinek közellétében a fogunk is vaczog a hi­
degtől. Szinte félünk tőle, hogy most már az 
éjszakák hosszabbak lesznek mint a nappalok.

* A debreczeni szintársu- 
1 a t tagjai e hó 18-án kezdték meg működé­
sűket M.-Szigeten. Levelezőnk irja, hogy a 
„Czigány báró“ volt az első előadás, melyre 
az uj, igen díszes színház szorongásig megtelt 
Malmayné asszony az operette primadonna, 
ezüst csengésű kitünően iskolázott hangjával 
es kifejező játékával zajos tapsokat aratott. 
Valentin jo ueuorista ; Rónaszékv kedvelt ko­
mikus , Hadai, mint népszínmű- és operette - 
énekesi Dobó, mint buffo derekasan megállják 
helyüket Elhngei Ilona k. a. szép jelenség, 
elég csinos hangfal, Locsarekné terjedelmes 
hangú énekesnő. A „Czigány báró“ meglepte 
a közönséget; zenekar, énekkar a leg­
nagyobb pontossággal működött, mi Znojenszky 
karnagy érdeme. Másnap „Felhő Klári“ került 
szilire, a czimszerepben Halmaynéval, kit min­
den felvonában kitüntettek. Mándoki, Róna­
széki, Locsarek, Hegy esi, Hadai szintén sok 
tapsot kaptak.

♦Időjárás.
Európában : A depresszió (753—756) 

Oroszország felől, Magyarországon keresztül

nyomul az Adria felé (758), a nagy légnyomás 
(765-768) a kontinens nyugoti részében van. 
Közép-Éurópában az idő változó, kevés esők­
kel, szeles, hűvös.

Hazánkban: Nyugotias, részben
északi- és délies, helyenklnt viharosig erős 
szelekkel, a hűvös hőmérsékelt valamint a 
légnyomás is általában véve keveset változott. 
Az idő változó, közben napos. — Eső minden 
részben, helyenkint délnyugoton nagy me nyi ■ 
ségben volt, zivatarral Csáktornyán, Trencsén- 
ben, és Zágrábban, viharral Orsován és 
Pancsován.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: — Változó, hü 

vös, szeles időt várhatni, közben esőkkel
x 50 000 forintra rug a Ivincsem- 

sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-ki látást nyújt 
miért is nem mulasz1 hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni ___ '_____ _____________

Hazank s a külföld.
— Nagy Mártonban a választá­

sok alkalmával a négy csendőr 23 lövést irá­
nyított a népre, miáltal 6 ember megöletett s 
7 megsebesült.

— A német császárné mint 
Berlinből táviratilag értesülünk, a magyaror­
szági vizkárosultak fölsegélyezésére ott alakult 
b zottságnak távirati utón nyolezszáz márkát 
utalványoztatok.

- Árad a Tisza. Nagymérvű ára­
dást jeleznek a felső Tisza vidékéről és a 
mellékfolyókról. Az árvíz levezetésére nézve 
nagyon rossz állapotokat teremthet a tartó 
sabb s nagyobbmérvü áradás.

— A tartalékos tisztek és 
az egyenruha viselés A közös hadsereg rende­
leti lapja, most közli azon szabályokat, melyek 
rendszeresítik a tartalékos tisztek egyenruha 
viselési jogát a szolgálaton kivül. Az unifor­
mist hordani szabad olyan ünnepélyes alkal­
makkor, melyeken a tiszt díszruhája, mint 
katonai vagy társadalmi kitüntetés, megillető 
helyet nyer. Az egyenruhában megjelenés ál­
tal a ténylegesen nem szolgálók alá vetik 
magukat a katonai törvényeknek s a katonai 
bírósági eljárás folytatható ellenük ilyen 
öltönyben tanúsított magukviselet ükért ké­
sőbb is. Polgári foglalkozásban, politikai 
mozgalmakban az egyenruhát viselni nem sza­
bad.

— Nagy terv. A franczia közvéle­
mény élénken foglalkozik most ama Vauban 
féle gondolat megvalósításával, hogy az Atlanti 
óceán és a Fölkózitenger közt közvetlen csa­
torna-összeköttetés létesittessék. — Az összes 
költségek nem rúgnának többre 750 milliónál. 
Hetven megye főtanácsa és 42 kereskedelmi 
kamara ajánlotta kivitelre a tervet, mely hét 
éven át több mint 100 000 munkást íoglalkoz 
tatna. Bármily tartózkodókig is nyilatkozott e 
tekintetben az építkezési miniszter, a kormány 
hajlandó támogatni a müvet, mely egyébként 
magáneszközökbő állami szubvenczió és állami 
kamatbiztositék nélkül létesülne.

— Vajas kenyér a képviselő­
házban, — A német képviselőházban, — 
mint Berlinből Írják — rövid idővel az ülés­
szak vége előtt igen mulatságos dolog történt. 
A német t. ház a müvaj törvényjavaslat fölött 
vitatkozott s mikor a szoharcz legjavában folyt, 
Meyer szabadelvű képviselő a ház asztalára 
letett néhány fajta müvaj at és vegyes vajat, 
hogy azt személyesen vizsgálják meg. Erre 
aztán általános zajos derültség közt próbaevés 
kezdődött, Meyer pedig azalatt szónoklatát 
folytatta. Az elnök egy darabig csak elnézte 
hogy észnek a képviselők vajaskenyeret, mig 
aztán türelmetlenkedni kezdett és meghagyta, 
hogy a vajmustrákat vigyék el a terem vala 
melyik zugába, a hol az érdeklődő urak foly­
tathatják az evést, a nélkül, hogy a tanács­
kozást zavarnak.

— Királyi ajándék! Egy te­
mesvári lapnak sürgönyzik Újvidékről: A gr. 
Pejacsevics-féie rumai uradalmat a belga király 
megvette tizennégy millióért A birtok 64,000 
hold s a belga király ezt vejének, Rudolf 
trónörökösnek fogja ajándékozni. A adásvevési 
szerződést a rumai közjegyző készítette.

Viktória királ y n o vág yo-
n a Viktória királynő vagyoni viszonyairól a 
következőket Írják Londonból : „Viktória ki­
rálynőnek igen jelentékeny vagyona van. Az 
osbornei uradalom most legalább ötször an­
nyit ér, mint abban az időben, mikor a ki 
rálynő és Albert herczeg ezelőtt 40 évvel 
megvették. A királynőnek Balmoralban lévő 
birtoka több mint 100,000 hold terjedelmű. 
Claremontot a királynő 1868-ban életfogytig 
vuló haszonélvezetre kapta, azonban három 
év előtt 78,000 font sterlingért tulajdo­
nul szerezte meg azt. A birtoknak j iaczi 
ára nem sokkal lesz kevesebb a 150,f 00 fogt 
sterlingnél. A királynőnek Couburgban is van­
nak birtokai, és Hohenlohe herczegnő (a ki­
rálynő mostoha testvére) Baden egyik legszebb 
épületét a „Villa Hohenlohe*-t nek hagyta. A 
mi személyes vagyonát illeti, Mr. Nield 500.000 
fonton felül hagyott a királynőnek, férjétől 
pedig több mint 600,000 font sterling maradt 
reá; de a herczeg végrendeletének pontjait 
szigorú titokban tartották. Ezenkívül a ki­
rálynő még az udvartartás költségeinél is sokat 
megtakarított ___ ____

fiatal nehéz 50—.51—.— frtig, magy. uraság
fiatal közép 50.------51.— frtig, magy. uras
fiatal könnyű 50.50—51 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 48 —.49----- frtig, magyar szedett
közép 49 -■—50.— fitig, magy,szedett könnyű 
50. 51.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.— 50— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép------50. — frtig, romániai ba­
konyi átmnet i könnyű —.—50. frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 49.50 —50. frtig szerb, átme­
neti közép 50.—í.0.50 frtig, szerb, átmeneti 
könny. 50.50—51.— frt. hízó a vasútról má­
zsáivá —.---------- frtig, hízó 1 éves élősúly­
ban 44.—46.— frtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —.------.— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46*/* levonásba —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 1 */•-os levonással métermázsánkint ér­
tendők.

Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 
junius 21.) Búza júniusra 8.95—9.— 
Búza őszre 7.89 —7 90 frt. — 
Tengeri május—júniusra 5.57—5.58 írt. 
Tengeri jul us—augusztusra 5.61 — 5.63 
írton. — Zab őszre 5 67—5.68 írton. 
— Kápos-tarepcze aug.—septemberre 
12.50 írton.

Közgazdaság 
— Sertésvásár. A kőbányai sertéske- 

resk.-carnok távirata.— J u n i u s 21 Az 
üzlet lanyha. — Magyar ura- 
sági öreg nehés 48 — 49.— frtig magy. urasa.

Töivényszék.
— A Gazda g-ü g y a királyi 

t á b I á n. A soroksári úti gyilkossági ügy 
tárgyalását tegnap folytatta a kir. tábla V. 
büntető tanácsa. Délelőtti 11 órakor véget 
ért a tárgyalás, — melyen Szentimrey Imre 
a legnagyobb részletességgel ismerte te a tény­
állást a tanuk vallomásait és az ovvosszak- 
értök véleményét. Délután 1 órakor hirdette 
ki Kállay Adolf elnöklő biró a táblai ítéletet. 
E szerint a gyilkosság, rablás és egyébb bün­
tettek miatt vádolt Gazdag Imréné, Tárnái- 
Alajos, Ternyey József és Molnár Kár-ly 
ügyében a kir tábla az első bírósági felmen­
tő Ítéletet helyben hagyja

*Nég|y feleség. Modern kékszakállú 
állott tegnap a budapesti törvényszék előtt 
Háromszorosan s elkövette bigámia bűnét ; 
két feleséget eltemeted, kettő pedig mint 
szalma-özvegy él. Maga a vádlott pedig, a 
kit Dózsay Péternek hívnak, egy ötödik nő 
oldala mellett élte világát. — Dózsay Péter 
mesterségére nézve felfüggesztett postatiszt, 
íme életrajza : 1855 ben Szabadkán törvé­
nyesen egybekelt Petrás Rozáliával, a kinek 
e házasságban két gyermeke is született ; 
1872-ben a nélkül, hogy nejétől elvált volna, 
Kecskeméten uj házasságra lépett Dudás Nagy 
Eszterrel; ennek halála után 1885-ben Buda­
pesten Makk Juditnak, ennek halála után pe­
dig ismét Budapesten Kínál Máriának 
esküdött oltár előtt örök hűséget — 
Azonban ezt is cs k amar faképuél hagyta és 
egy ismeretlenül maradt ötödik nővel lépett 
gyöngéd viszonyba. A megcsalt Kínál Mária 
hűtlen férjét keresve, tudomására jutott an­
nak hogy még az első feleség : Petrás Rozá­
lia is életben van így került az ügy a tör­
vényszék elé. Dózsay Péter azzal védekezett, 
hogy mialatt ó katonáskodott, első nejének 
holt. hírét költötték és ó ennek alapján jó- 
hiszeuiüleg lépett újabb házasságokra. A tör­
vényszék a vádlottat bűnösnek találta a ket­
tős házasság bűntettében, de tekintettel az 
enyhítő körülményekre őt csak egy évi bör­
tönre ítélte. Az ügyész fellebbezett.

Apró cseprö.
— Szeretne-e tüzér lenni ?
— Nem. A lövést nem bírom hallani !
— De kérem ! Ott olyan hangosan lőnek, 

hogy meghallhatja.

Biró : Vádlott ! házas ön ?
Vádlott : Talán van hajadon lánya a biró 

urnák '?

Sugc : Oh mi szép gömbölyded ajka !
Színész (rosszul érti): Oh mi szép a 

gömbölyű dajka !

Szeretkezés.
A nő s a férfi végzetéről 
Yid mahl) vön’ az örök ének,
Hí aehe<ehben kezdenélk mi,
És ők könnyebben végzettének.

(Hayse)

Nem az fertőzted meg az embert, mi be­
megy en a szájába hanem, az fertőzted meg az 
embert, mi a szájból jő.

M á t é, 15, 11.

Miki . t nem lehet megakadályozni, hogy a 
madarak fejünk fűlő t ne röpködjenek, de azt 
igen is, hogy azon fészket ne rakjanak, úgy a go 
nősz gondolatoktól is menekülni nincs hatalmunk­
ban, de azt igen is eszközölhetjük, hogy bennünk 
gyökeret ne verjenek és gonosz tettekre ne ragad 
janak.

Luther

Az egyszerű hatalma.
(Heyse)

Ne panaszkodj. hogy az élet 
Néha annyi napot, éjét 
Színtelen fűz naphoz, éjhöz, 
ü az ily élet nem gyümölcsöz.

Ez időköz olyan, mint a 
Forrásvíz, mely üde, tiszta.
Amely — ámbár színe nincsen — 
Arra jó, hngu felüditseu.

Fö d Méry ároly.

Az Isten örök mozdulatlan lény, noha a 
t'óbbi lények mozgásának forrása.

Aristoteles.

Az irigy büntetésre sem méltó.
Tscherning.

Emié lap
egy árva leánykának.

Magad légy magadnak a legjobb barátja ;
Úgy élj, ^ugy haladj, hogy szived megne bánja. 
Könnyű elviselni mástól, a mi bánthat ;
Jaj f ha magad emelsz magad ellen vádat.

Örülj szép korodnak 1 és ha sért az élet,
Hidd el. hogy van ott fent, a ki gondol véled, 
A kinek kegyéből soha sincs kitárva 
A bnsongó lélek, vagy a gyönge árva !

Lévay József.

Úr (kiszáll a kocsiból) Hallja maga 
kocsis, az eső befolyik a kocsiba Hát min­
dig igy van ez ?

Bérkocsis: Nem uram. csak a mikor
esik !

Virágok konzerválása Bizo­
nyára sokakat érdekel, miként lehetséges a 
leszakított virágot hosszabb ideig úgy konzer­
válni, hogy az el ne hervadjon és megtaftsa 
frisseséget. Nagyon egyszerű módon, ha a vi­
rágot tartó vázába, vagy pohárba, a melybe 
naponkint friss vizet öntünk, a friss vízzel 
együtt egy kevés chilisalétromot adunk. Né­
hány rózsa konzerválására elegendő annyi, a 
mennyit két ujjhegyünk közé foghatunk, egy 
nagyobb bokrétához pedig háromszor-négys/er 
annyit veszünk. Az ily vi ben a virág teljes 
szépségében legalább is 14 napig megmarad, 
de sokszor még kétszer annyi ideig is.

G y o in o r-b a j o s o k figyelmébe. Egy 
jeles német specziálista orvos legújabban a leg­
különfélébb gyomorhajnál jó sikerrel alkalmazza 
a kondurango-bort, melyet a kondurango- 
héjnak Madeira-borral való főzése után kap. 
A bort a betegek örömest veszik, gyomruk 
jól megtűri és nemsokára javulást éreznek. 
Vérszegény betegeknek a borba még czilrom- 
savas vasat is tesz, minek hatása ugyancsak 
előnyös. Az adagolás délben és este 2—3 
evőkanálnyi.__________

Les újabb.
Czegléden a választás tegnap ment vég­

be. Komjáthy Béla — 203 többséggel — Ver- 
hovai Gyula ellenében képviselővé választatott.

Felelős szerkesztő Gőspár lmi*e
Kiadó Tí.xittvsl lmt*e

INyilt-tór*.

Azon, bizonyosan kenyéririgységből 
támasztott hírrel szemben, hogy én a 
lefolyt képviselő választások alkalmá­
val szavaztam volna: határozottan ki­
jelentem. hogy ezen hír nem egyéb rósz 
akaratú koholmánynál, melynek eredeti 
forrását már is sejtem s reményiem, 
annak idejében majd nyilvánosságra is 
hozhatom

Debreezen, 1887. Junius 23.

Kainráth Antal,
vei döglős.

Előnyős mellékkereset!
100, egész 300 forintot kereshet

havonta na,unk mindenki, a tö.vé.iy al 
tai megenged tt. sorsjegyek részletfizetés 
melletti eladásával

tőke és koczkáztatás (risico) nélkül.
Ajánlatok intézendők :

A Fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és 
társához, Budapesten

ö B F-B18 w 8 Se
50 literen felüli hordókban

jó minőségű

asztali ó-borok
alólirottnál a kővetkező árakban kap­
hatók :

Készpénzfizetés mellett 
1 hektoliter fehér bor — — 20 írt. 
1 „ veres (gyöngyösi vagy

egri) —------------------------ 20 „
1 hektoliter veres (Budai) — — 26 „ 

Hordókat hetét me'lett kölcsön adok.

Erdélyi Adolf.
Kiavárad-utez», 2109. sz. I-só emelet. 

Ssabó Mihály eaalámi ke.eakedesáve! nemben,
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